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Croxer 1.

B apxumesiare ecTb nm CKaJUCTBHIX OCTPOBOB, HAa HUX OOMTAIOT 1 KOJIOHUM
TYIUKOB (KaKjiast KOJOHHUS TIeJIMKOM IHE3UTCs Ha OJJHOM ocTpose). Hekoropsie
napbl OCTPOBOB COEIUHEHBI BO3JYIIHBIMU KOPUJIOPAMU, IPUIEM OT KarKIOro
0CTPOBA J10 JIFOOOI'0 JPYroro eCTh POBHO OJIMH IIyTh 10 3THM KopugopaMm. OcTposa,
COeIMHEHHBIE KOPHUIOPOM, CIMTAIOTCA COCEIHUMU. VIHODIa IPOUCXOIAT MUPAUUL:
€ HEKOTOPOI'O OCTPOBa Ha KarKIblil COCEIHMIT Iepece/IseTcs 0 KOJOHUU TYIINKOB.

1.1. /lokaxkuTe, 94TO B JIOOOIH MOMEHT MOYKET MPOU30UTU MUTDAITUS.

Penienne.

[IpencraBum apxuresar B Buje rpada. Torma Halma crucTreMa — JI€PEBO ¢ HEOTPHUIATEIbHBIM YUCIOM B
KasKJI0i BepIinHe (paBHBIM YHCTY KOJIOHHUI Ha COOTBETCTBYIOIIEM OCTPOBE); CyMMa BCEX UHCeJ DaBHA 1.
Ecim murpupoBath HeJb3s, KaxK/I0€ UUCJIO MEHbBINE COOTBETCTBYIOIIEH CTEIeHN XOTd Obl Ha €JIMHUYKY.
CyMMupysT HEpABEHCTBA 110 BCEM BEPINMHAM, ITOJTyIaeM:

n<2n—1)—n=n-—2.

IIporuBopeune. O]

1.2. /lokaxkuTe, 9TO KaK Obl KOJIOHUU TYIHUKOB HU PACIOJIAraJuCh U3HAYAJIBHO, MUTPAIMAMUA MOXKHO
paccennTh KOJOHUU TI0 OJTHOM Ha OCTPOB.

Pemenune. Unaykius 1o 4uciy BepINNH.

baza Tpusnasibna.

[Tepexos. lokazkeM, 4To B Jito0OI BepimHe MOKHO 1o1yduTh He (. [logBecum nepeBo 3a 3Ty Bepiumy.
PaccMOTpuM Takoit HOTyHHBAPHAHT: CYMMa, [0 BCEM BEPIITHHAM BEJIMIHH 1,1 %
d; — eé TyiyOMHa B IOJBEIIEHHOM JjiepeBe. JIerko BhIeTh, 4TO KaxKJjasd MHUI'DAIUs He U3 KOPHH JepeBa
OTJIAET eJIMHUYKY HAaBEPX U MeHee N Ha YPOBEHb BHU3, TO €CTh CyMMa CTpPOro yBejumdnBaeTcd. Ho Bcex
BO3MOXKHBIX CYMM KOHEYHOE YHCJIO, TAK YTO PAHO WJIH IO3/IHO Oy/IeT BO3MOYKHA MUTPAIUS TOJIBKO U3
KOPHS, & 9TO 3HAYUT, 4TO TaMm He 0.

Temepb, cobcrBerHO, niepexol. Pacemorpum Jmct v, ipu HeobxoaumocTu jejtaem TaM He 0 (MbI TOJIBKO
9TO JIOKA3aJId, 9TO 9TO BO3MOXKHO). Temepb ormaém u3 v BeE, Kpome 1, ero coceny u. Pacemorpum
[OCJIeIOBATELHOCTh MUTDAIIUIL, JETAONIYI0 eIMHIYKN B JiepeBe 6e3 v (oHa GepéTcst 13 WH/LYKIIMOHHOTO
npenoioxkenns ). [IpumennM e€, TOJIBKO mepej Kaxk ol Murpareii u3 u Oyjgem orgaBaTh Tyjaa 1 u3 v.

]

i TJie T; — IUCJIO B BEPIIUHE,

1.3. /lokakuTe, 9TO YUC/IO KOJOHUI HA JIAHHOM OCTPOBE HUKOTJIA HE MPEBBICUT KOJUYIECTBO COCEHUX C
HUM OCTPOBOB 0oJiee, UeM Ha 1.

Pemeame. Ilokakem, 9TO J11060€ JIOCTYITHOE PaCIpPEIe/ICHUE YUCe/T Ha JIePeBe MOXKHO TOJIYyYUTb,
OpTraHU3ysl MUTPAINH TaK, YTOObI KarK/as KOJOHUS YXOJIMIa He JAJIbIle, 9YeM Ha coceTHuil ocTpoB. 13
9TOT'O Cpa3y CJeayeT TpedyeMoe YyTBepIKICHHE.

JlokazbiBaeM MHJIyKIIMEl 110 Yuc/Iy Murparnuii. basa: Hob Murpanuit, oueBuiHa.

[Tepexos. IlycTh BOT-BOT npon30iiieT MUrpalus ¢ octposa v. [lo mpeanoioxKennio nHIyKINT, BCe
HAXOJIATINECST Ha, HEM KOJIOHUU — C HETO W COCEJIHUX OCTPOBOB. Pa3 MOXKHO MUTpHUPOBATH, TO Ha OCTPOBE
ecTb KOJIOHUU X0Td Obl ¢ degv — 1 coceTHUX OCTPOBOB; OTIPABUM UX OOpATHO Ha cBOUM OCTpoBa. Ecim
€CTb KOJIOHUS C OCTABIIIEr0Cs COCE/IHEr0 OCTPOBA, TOXKE OTIPABUM €€ 00paTHO, €CJIU €CTh CBOS KOJIOHUS,
OTHpPABUM €€ Ha JI000 13 COCeHUX OCTPOBOB.

]

1.4. IIpousonuio nHekoTopoe uucsjo murparuii. [locjie aToro Ha KaxKJiplit OCTPOB BBICAIUIOCH IO Op-
HuToJIoTYy. KarK/1blit OpHUTOIOT MOYKET IepesieTeTh Ha JIPYTOil OCTPOB Ha JIMYHOM BEPTOJIETE 10 TEM



JKe BOZIYITHBIM KopuaopaMm. OJIHaKO B IesissX 0e30MMacHOCTH B Te€UeHNe CyTOK 3allPeIneHo B3JeTaThb C
COCEJITHUX OCTPOBOB U MPOJIETATh JIBazKJAbI IO OJJTHOMY U TOMY K€ KOPHUJIOPY WJIN HaJl OJJTHUM U TeM ZKe
ocTtpoBoM. /lokaxkuTe, TeM He MeHee, YTO HEKOTOPbIE OPHUTOJIONM MOT'YT 3a CYTKH II€PEMECTUThCS Ha
JIpyT'ue OCTpOBa, UYTOOBI Ha KaxKJI0M OCTPOBE OPHHUTOJIOIOB M KOJIOHHIl TYITMKOB OKa3aJI0Ch ITOPOBHY.

Pemerne. [lo coobpakeHnIo n3 MPOILJIOTO PEIIEHUs MOYXKHO CYUTATh, YTO KaxK/asl KOJOHUS YIILIA He
Jlajiee, YeM Ha COCeJIHMI ocTpoB. 10, Ha KaKoil OCTPOB OY/IET OTIPAB/IATHCA KaKJiasd KOJOHUs ITPU MUTPa-
1un, O6y/1eM BBIOMPATh, KaK B WH/YKIIMOHHOM IIPEIITOJIOKEHIN IPe/IBIAyIero mynkra. Haprucyem na pedbpe
JiepeBa CTPEeJIKY, eCJIM KOJIOHUS MePEMECTUIIACH MEYK/Iy COOTBETCTBYIOIINMHI OCTPOBAMHE, HAIIPABJIEHIE
CTPEJIKA COOTBETCTBYET HAIIPABJICHUIO ITePEMEIEeHUs KOJIOHUN.

Samerum Tpu dakra:

e 113 KaKk 1011 BepIIMHBI BLIXOAUT He 00JIee OJHON CTPEJIKH.

e Ha kaxkiaom pebpe pacriosiozkeHno He Oojiee oaHO#N cTpesiKu. [eiicTBUTEIbHO, IyCTh €CTh €CTh JIBE
CTPEJIKM MEeKJIy BEPIIMHAME U U U, OHU B Pa3HBIX HaIpaBaeHnsx. [lycTh cTpeska u3 u B v MOSIBUIACH
Bropoit. Ho Koria ona mosiiisiiach B © ObLia KOJIOHHS U3 U, KOTOpPas OTIPABUIACH Obl 0OPATHO, T. €.
10 HAIIIEMY TTOCTPOEHUIO, He ObLIO Obl HU OJHON U3 CTPEJIOK.

e Cpeny BepIINH, U3 KOTOPBIX €CTh CTPEJIKU, HO B KOTOPhIE CTPEJIOK HET, HET JIBYX COCEIHUX. JTO
Tak, MOTOMY YTO MHaYe Obl B JiepeBe ObLIO JABa HYJ/Is PSIOM, a TakK He ObIBaeT: IMOC/IeIHAST MUTPAIUsT
13 COOTBETCTBYIOIIUX JIBYX BEPIIUH JIOMAET BTOPOIl HOJIb.

Bcé, Tenepp n3 KarkJI0if BEPIIUHBI, B KOTOPYIO HET CTPEJIOYEK, BEPTOJIET JIETUT 10 CTPEJTOYKAM JI0
yIiopa, BUJHO, YTO yCJIOBUS 3a/Ia49l BbIIIOJIHSIIOTCS. 0

Croxer 2.
JlBe OKpY?KHOCTH, BIIMCAHHBIE B yTOJI ¢ BepHinHoil R, nepecekatorcs B Toukax A u B. Hepes A npose-
JIeHa TIpsiMasi, TepeceKaroIasi MeHbIITYI0 OKPYKHOCTh B Touke (', a 60sbiryo — B Touke D. Oka3a/ioch,

yro AB = AC = AD.

2.1. Ilycrs C' u D coBnayim ¢ TOUYKaMn KacaHWsl OKpyzKHOCTel u yria. Jlokaxkure, 910 yroa R mpsMoii.

Pemtenue. Tpeyronbauk BC'D npsiMoyrosibHbI (MenaHa — MOJOBHHA MUIIOTEHY3bI). SHAUUT, CYyMMa
ayr AC' u AD cooTBeTCTBYIONIMX OKPY2KHOCTEH paBHa 2 - 90° = 180°, a cymMMa COOTBETCTBYIOIIUAX yTJIOB
Mezk/ 1y xopJoit u Kacarensnoit ZCDR + ZDCR = 90°, nosromy ZR = 90°. O]

2.2. Ilycts C' v D coBnayin ¢ ToYKaMu KacaHUs OKPYyKHOCTell u yria. emy MOxKeT ObITH paBeH yroJi

ADR?

Pemenne. 15°. Tpeyronsauk RAB pasuocroponnuit: RA = CD/2 = AB u RA = RB 110 cumMeTpun.
Orcroma cummerpudanbie orpeskn RA, RB obpa3yior co CTOPOHAMHU YIJIbI, PABHBIE w = 15° u 3TOMYy

ke pasen ZADR (t.x. AD = AR). O

2.3. Jokaxure, ato ecau /R upsmoit, o C' u D coBIaAa0T ¢ TOUYKAMHU KacaHUsl OKPYXKHOCTEH U YIJIa.

Pemenne. Boimosmuy HHBEPCUIO ¢ OTHOCUTEILHO IIEHTPa OKPY?KHOCTH € IeHTpoM B A 1 pajuycom AB.
Umeem i(B) = B, i(C) = C, i(D) = D u Hamu 1Be OKPYzKHOCTH IpeBpariatorcsa B npsivbie BC, BD,
obpasyrolIe MPsSMOit yTOJI, & CTOPOHBI UCXOHOTO YIJIa — B Hapy OKPYKHOCTEHl, BIMCAHHBIX B 9TOT YOI,
[EPIIEH INKYIAPHBIX JAPYT APYry (Kak U COOTBETCTBYIOIIME MPsIMble JI0O MHBEPCUH) ¥ TIEPECEKAIONINXCS B
toukax A,i(R). Boraucinm oTHOIIEHNE UX PAJILyCOB — 9TO JIETKO JIEJIAeTCst TpuMeHenneM TeopeMbl [1u-
daropa k Tpeyroibanky AO; Oy co cropoHamu 71, 79, v/ 2(ry —71) (O, Oy — HeHTPBI HOBBIX OKPYKHOCTEil,
r1 < ro — pamuycel). [lomyaaercs :—f = 2+ /3, Gynem cumrarh 1 = 1,79 = 2 + /3.



BBesiéM CBA3aHHYIO € HAIIUM [PAMBIM YIJIOM CHCTEMY KOODJIMHAT, TOIJIA [EHTPbl UMEIOT KOOD/UHATHI
(1,1) m (2 ++/3,2 ++/3) a Toukn Kacamus —

X, =(1,0), Xo=(0,1), Yi=(0,2++3), Y= (2+3,0).

Cepeanna X1Y; — 310 (%, 1+ ‘/73) u cunTasi paccroguue ot Heé 10 O, Oy yOeKIaEMCSI, ITO 9TO TOUKA
HepecedeHmsl HAIIMX OKPYKHOCTel, Kak u cepenuua XoYs. 3uaqdut, s1u cepeauabl — 109k A, i(R).
[TockonbKy A He JIeXKUT Ha OMCCEKTPUCE yIjia, TO IpsiMasi, U3 KOTOPO HAIl YIOJI BhICEKAET OTPE30K C
cepenHOil A — €IMHCTBEHHA, TaK YTO COOTBETCTBYIOIas apa Touek X Y; coBnamaer ¢ mapoit C, D.

Ecrtb pemenne u 6e3 unsepcuii.

N3 ycrnoBus jerko ciegayer, UTO PaJUyChbl OKPY2KHOCTEH mepreHnKyasapubl: orpesku AC' u AD
cuMMeTpUIHBI A B OTHOCHUTEIHBHO COOTBETCTBYIOMUX paanycoB, a C, A, D jexar Ha OTHON MPSIMOI.

Kpowme Toro, u3 9Toit CHMMMETPUYIHOCTH sICHO, 9TO Takue Toudkn C' u D eTMHCTBEHHBI. SHAYUT, €CJIN
MBI [TOKAXKeM, 9TO TOYKHU KACAHUS TTOJIXOAAT HA UX POJIb, MBI TOOEIHM.

[IycTs pajimyc masieHbKoOil okpyzkHocTu paBeH 1, 6osbioit — R. Torga uz Teopemsbr [ludaropa s
JANON OV

(V2(R - 1))* =12+ R?,

y 9TOr0 ypaBHEHHsI POBHO OJIHO pelenue, rjae R > 1:
R=2+3.

[Iycts C', D' — rouku KacaHusl IEPBOii 1 BTOPOH OKPYKHOCTEH Pa3HbIX CTOPOH yTiia. Beeném cucremy
KOODP/IMHAT IIapaJlyIeJIbHO CTOPOHaM yTJla, TOIJia

C'=(0,1), D' =(2+/3,0).

[Tycrs A’ — cepejna 9TOro orpeska, TOrjia He OYeHb TPY/IHO IPOBEPUTH, YTO OHA JIEXKUT Ha 0DEUX

V3 2 1 2 3 1
1+22 g 1) =24-=1
(05 1) < (3-1) =T+i=n

(1+\/7§—2—\/§>2+(1_2—\/5)2:1+§+¢§+%+3+3\/§=7+3\/§=(2+\/§)2

OKPY2KHOCTAX:

2

To ectb MmoxkHO cuntarh A = A. Ocrasioch yoeaurbest, o AB = %C' D' = AC"= AD'.

%C’D’z%\/(2+\/§)2+12=% 84+ 4V3 =v2(1+V3)

(mocJie/THee PaBEHCTBO MOYKHO ITPOBEPHUTD, BO3Be st B KBaApar). [lo cummerpun Touka B mMeeT KOOp/u-

1 243
20 2

HATHI ( ), 3HAYUT,

AB = 2.1+2\/§—\/§(1+\/§).

Ypal!
[

2.4. Ilycts ZR = 135°. Ilepunengukyiasp u3 A Ha OIMKAMIIyIO CTOPOHY YIJIa IEpPeceKaeT MEHBIITYIO
OKPYZKHOCTBb B ToUke P, mepnenauky/sp n3 A Ha BTopyto cTopoHy mnepecekaer BP B Touke (). Hakonerr,
myctb O 1 Oy — IMeHTPBI UCXOTHBIX OKPYXKHOCTEl, ) — IIeHTP OKPY?KHOCTH, OIMUCaHHON 0Ko10 AABQ).
Jokaxkurte, uto BO — 6uccekrpuca yriaa O BOs.

Pemenmne. Vcnosmaum Ty ke caMyio HHBEPCHUIO, 9TO U B HMPEJIbIIYIIEM IIYHKTE, BHOBb MOJIYYUM MPSIMOI
yIOJI U BIMCAHHYIO B HETO Iapy OKPYKHOCTel, mmepecekaroruxcs mos yriom 135°. Ileprnenaukynsap AP
HepeiIeT B quaMeTp ,00JIbIIell U3 OKPYKHOCTell, a cama Todka i(P) ero mnepecedeHne co CTOPOHON yTJia.
[IeprienuKyIsIp Ha BTOPYIO CTOPOHY IEPEHIeT B JUaMeTp MEHbIel U3 OKPY2KHOCTEI.



Teneps derbipexyronbauk Ai(P)BU — sumcannsrit, rje U — 1eHTp MeHbIneii 13 (HOBBIX) BINCAH-
HBIX OKpyzKHOCTEl : Zi(P)BU = 45° (10I0BUHA TPSMOTO yIJIa, B KOTOPBIA BIIUCAHBI OKPYKHOCTH), &
Zi(P)AU = 135°, Tak Kak 9TO yroJi MeXK/[y OKPYKHOCTSIMU DABHbIN yTUTy,ME2K/y UCXOJHBIMU TIPAMBIM.
C zpyroit CTOPOHBI, 10 HOCTPOeHHIO Hepecedenue okpyzxkuocTH Ai(P)B ¢ npamoit AU sto kak pa3 i(Q).
Buaunt i(Q)) JexKUT HA OUCCEKTPUCE yIJia, TO eCTh (CeaeM HHBEPCHI), OKPYKHOCTh BQA obpasyer
paBHbIE YIJIBI C ABYMs HCXOQHBIMU OKPYZKHOCTSIMH, 8 3TO UMEHHO TO, 9TO IIPOCAT yCTAHOBUTH B 3a/a4e
(pajmyc TpeTbeii OKPYKHOCTH B TOUYKY IepecedeHrsi — OMCCeKTPUCA TIEPBBIX JIBYX PaJIMyCcoB). O

CroxkeT 3.
Mmua B34JI IIPOCTOE YUCJIO P > 2 1 BOT-BOT BBIIIUIIIET Ha ,ZLOCKy B pAd dUCJIa
at + ot a0, P

3aTeM OH XO4YeT OTLICKATh cpeau HUX IIapy 4ducesI, JalolnuX OJUHAKOBbIC OCTAaTKM OT JC/JICHUA Ha P.

3.1. Ilycre p = 7. llpuBenure nipumep Takux a,b /7, Ipu KOTOPBIX NCKOMOII maphl He Oy/eT.

Pemtenne. Bce Bosmoxkuble naps! mo Mogyiio 7—»sto (1,3), (3,3), (1,5) u (5,5). O
3.2. Ilycrs a = 4, b = 3. lokaxunre, 9r0 OyeT UCKOMas Hapa, cojep:Kalias OHO U3 KPaHIX THCell.

Pemenane. Eciu p = 3, To Bcé sAcHO.
Ecou 3~9/2 =1 (mod p), To 1o Mamoit Teopeme Pepra

3% 4% =3 o l=141=3"1 L1
Nnawe xe 3°P~1/2 = —1. Hanpumep, noromy uro uz MT® 3P~ = 1, 3maunr,
(3" —1)(3" +1) i p.

Torma ) .,
4512 1352 =16 9 =7 =4 + 3%,

3.3. Jlokaxkurte, 94TO MCKOMasl napa Haiijércs, ecaim a =4, b =T7.

Pemmenne. Ciyuan p < 7 pas3bupaiorcsa pyKaMu.
o 7?~D/2 =1 (mod p), 3TOT CaYyHail IeNaeTCsS TOYHO TaK ¥Ke, KaK B 3.2;
o 7?~1/2 = _1 (mod p).

p—1 p—1
Torna 42 +772 =0 (mod p), 3HAYUT, €CJIU Bce p — 1 OCTaTKOB Pa3/IMyHbl, UX cyMMa He paBHa ().
Ho ¢ gpyroit ctoponbl, cyMMHUPYs JIB€ T€OMETPUYECKHE ITPOrPECCUU, TIOJTyIaeM

4P — 4 n ™7
4—1 7T—1°
910 BbIpaxKenne papHo 0 mo MTO. n
p=1l

3.4. JlokaxkuTe, 9TO UCKoMasd Mapa HalIETCd, ecan npocrtoe, a = 2 u b = 3.

2

Pemrenne.

Jlemma 1. Ilycms q > 2 npocmoe u k < q maxoso, umo das 06020 x = 1,2,...,q — 1 wucio z u
ocmamox kx om desenusn Ha q umerom padnyro wémmnocmo. Toeda k = q — 1.



Joxazameavemeo semmo, 1. Tlogcrasigsa x = 1 nomydaem, 9to k 4€THO, a 3HAYUT kr BCerjia YETHO,
TOIJ@ OCTATOK kr MMeeT Ty Ke YeTHOCTb, 9YTO U HEIOJTHOE JacTHOe [%z] Teneps mojcrasisieM © = 2,

TorIAa [%] < 2 ¥ HEYETHO, T.e. [%] = 1. Tenepn mojcraBisiem x = 3, Torma 1 < [%] <3mn [%] YeTHO,
T.C. [%] = 2. [Ipomomzkas 3T0, JOXOIUM 10 PaBEHCTBA [@] = ¢ — 2, 94TO HEBO3MOKHO IIpH k < ¢ — 2,
3HaunT k = q — 1. O]

CaenctBue 1. [lycmv q npocmoe, k newémmnoe, k + 1 e xpamno 2q. Toeda natidemes | maxoe, wmo y
oboux wucen l, kl ocmamxu no modyaro 2q cmpozo meancdy 0 u q.

Joxazameavcmeo. JleiicrBuTebHO, tonpodyem B KadecTBe | Bce uncia ot 1 10 ¢ — 1. Ilycrs Bce napbl
[, kl me momomum, T.e. Bce kl MMEIOT OCTATKHU IO MOIY/IIO 2¢, OObINNE ¢. DTO 3HAUNUT, 9TO YETHOCTH
ocrarka kl 1o MOYJIIO ¢ MPOTUBOIIOJIOKHA YeTHOCTH ocTaTKa kl 10 Momysio 2 (¢ — HEYETHO), a OHA
COBIIQJIAET C Y€THOCTHIO [ (T.K. k HEYETHO) M MBI MOMAJIAEM B YCJIOBUS JIEMMBbI. O

[epeiiném x perrenuto 3amaan. [Ipeamonoxkmm, 1To Bee octaTkn pa3iandnbl. [locmorpuM, Ha Ops KN
2 u 3 1o moyitio p. [To MT® onu MoryT 6bITh paBHbI JHIh 1,2, q,29 = p — 1 (IIOPSAIOK G TIO MOJLYJIIO
P — MEHHMAaJIbHOE HaTypasbHoe k Takoe, uTo a® — 1 (MM YucIuTe b COOTBETCTBYIONEH HeCOKPATHMOI
apobu.ec a — Apobb) KparHo p, 310 k Mbl Oygem obosnadars ord,(a)). Ilepsre aBa cirydast mpourto-
pupyeMm, a cjiydan, KOrja XoTd Obl OJIUH U3 MOPSAJIKOB PaBEeH ¢ UAECHTUYHBI Pa300PAHHBIM B IyHKTax 1
u 3. Ilycth nopsiikn 2¢, B yacTHOCTH Bee octaTku 2,22 ... 2P~! pagnuunbl (nnade, ecjm 2% u 2 naror
OJIMHAKOBBIE OCTATKH, To 2¢ — 2°, a 3maunT 1 2% — 1 kpaTHO p, HO @ — b < p — 1) u nHaiinércsa rakoe m,
gro 2™ = 3. OrMeTuM TakzKe, 94TO B 9TOM ciydae 2¢ = 39 = —1, Tak 4TO ec/id IPU HEKOTOPOM k mmeeM
2% + 3k = 0, o m 2M9 + 3% = — (2% + 3F) = 0, Tax uro HapyIIaeTCs YCJIOBUE PA3IUIHOCTH OCTATKOB.
[TosToMy B HAaIIIeil MOCIETOBATETHLHOCTH BCTPEYAIOTCS 10 Pa3y BCE HEHYAEEBLE OCTATKH.

[Toxbepém no cirepcrBuo 1 Takoe 0 < [ < ¢, ¥T0 —ml npu JeJleHNN Ha 2¢ UMeeT OCTATOK MEeHbIIe ¢,
HA30BEM 3TOT OCTATOK 7, 1 + ml nenutcd Ha 2q.

Ternreps uzyunm cymmy i; (2% + 38) ! 1o momymio p. C oHO# cTOPOHBI, BRIPasKeH#e B CKOOKax
npoberaeT Bce HeHyJeBble OCTATKH, a ducio 1 + | < ¢+ ¢ ne xparno p — 1 = 2¢g = ord,(2), Tak 4ro sty
CYMMY MOYKHO TIOCYHTATE, KaK CyMMY T€OMETPHICCKOH IIPOIPECCHH ¢ HEIIOCTOSHHBIM 3HaMeHaTeneM 271
U OHA PaBHA HYJIIO.

[TocauTaem 3Ty Ke CyMMy JPyTruM criocobom. PackpbiB Bce CKOOKHU 110 OMHOMY, IepPerpynimmpoBas
cJlaraeMble U IIepecTaBUB MHOXKHUTEJN B TIOKA3aTe/IIX CTENeHel, Mbl TIOJIyYUM CYMMY I'eOMeTPUYECKIX
uporpeccuii Buga C!., ST(213r+H=hk JlokaskeM, 9TO POBHO OHA M3 3THX IPOrpeccuil IOCTOAHHA, a
3HAYUT, POBHO OJIHO U3 YKA3aHHBIX BbIPAYKEHUIl HEHyJsieBoe (TYT HAJI0 OTMETUTh, 4TO 7, [ < ¢, TAK 4TO
r+1<2q=p— 1, H03TOMY HOSBIISIIOITIECS] OUHOMUAJbHBIE KOIDMUIINEHTHI He KPDATHBL ). DTO JaCT
TpebyeMoe TPOTUBOPEYHE.

JleficTBUTEIBHO, IPU 4 = T MOJAyYaeM, YIuTbBag 27 = 3, uro 273 H-" = 2r+ml — 1 1x. r +ml
nematea Ha 2q. C apyroit croponbl, ecim 2" 7$3" "= = 1, npu nekoropom s € [—r, I] To, nens, Mosydaem
2°37% =1 1o ects (2/3)* = 1. Homyuaem, aro ord,(2/3) < max(r,!) < ¢, 3uaaur ord,(2/3) pasen 1 um
2, 9TO MOXKET OBITH JIUIIb IIPU P = D; ITOT CJIydail IPOBEPAETCA HEITOCPEICTBEHHO. O]



